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(Cluj-Kolozsvár, január 9. A Mai 

Anna gimnázista leány tragikus ön- 
gyilkosságát nehéz elmondani, de 
még nehezebb leirni a meghatódott- 
ság könnyei nélkül. Pedig a meg- 
döbbentő tragédiáról a rendéri vizs- 
gálat egyszerü szavakkal szágnol be: 
vasárnap délután félegy órakor Re- 

gina Maria-utca 49. szám alatt fivé- 
rének Browningjával agyonlőtte ma- 
gát Csiky Anna 15 éves leány, a 
Regina Maria-liceum ötödik osztá- 
lyának tanulója. 

A halált hozó százlejes 
ürténete 
Az öngyilkosság előzményei pénz- 

hez vezetnek vissza, még pedig egy 

kopott százlejeshez, amelyet Csiky 

Anna édesanyja adott át cselédjének 
azzal a céllal, hogy vasárnapi be- 

vásárlásokat tegyen a piacon. A cse- 

léd ugyanis nemsokára megszeppent 
arccal urnője elé állott és szégyen- 

Nem tudom, hol van a száz- 
lejes! Ugy hiszem, valamelyik szoba 
asztalán felejtettem... De sehol 
sem találom. 
Csikyné kutatni kezdett a pénz 
után. Elővette hetedik gimnázista 
fiát és 15 éves Anna leányát: 
-A százlejest nem láttátok? 

- Nem! - hangzott mindkét 
gyermek válasza. 
- De az asztalon volt... Hová 

tünt el? 
Nem láttuk - mondották és 

az érzékeny Anna a gyanusitás szé- 

gyenpirjával arcán zokogva szobá- 
jába rohant.. 

A fehérszoba véres tragédiája 
A gimnázista fiun nemsokára el- 

ment otthonról édesapjával, aki ma- 
gasállásu vasuti főtisztviselő. Az édes- 

anya maradt otthon és a cseléd, aki 

elvesztette a száz lejt. Annára senki- 

sem gondolt, mert azt hitték, hogy 

könyvei mellett foglalatoskodik. 

Pedig ő lábujjhegyen lopézott be 

fivére szobájába és a szanaszét heverő 
könyvek közül egy csillogó tárgyat 
kapart elő: revolver volt. Aztán 

viészament a fehérszobába és -mint 
a regényekben olvasta - halántéká- 
hoz szoritotta a ésillogó- halált... 
semmi sem hallatszott, csak egy vérző 
lánytest zuhant a fehér ágyra. 

A cseléd vette észre először az ön- 
gyilkosságot. A lány szobájába nyi- 

tott, ahol a pamlagon ott feküdt 
vonagló testtel Mária, fejéből pedig 

halvány sugárban bugyogott a vér. 
Mintegy félórába telt, mig orvost ta- 
láltak, segiteni azonban nem lehetett, 

nert a gimnázistalány kórházbaszál- 
itása közben kiszenvedett. 

Az ulolsó sorok... 
A rendőri vizsgálat egy adatra 
szoritkozott. Csiky Anna impurum 
füzetére, amelynek egyik kitépett 

8. SZ. Cenzurat: Suciu 

Világ tudésitójától.) A 15 éves Csiky 

se Foőmunkatársak: KOS KÁROLY, MOLTER KÁROLY s 

Egy százlejes eltünése miatt agyonlőtte magát 
egy kolozsvári ötödikes gimnazistaleány 

lapját az asztalon találták meg. A 
papirlapon izgatott vonalakkal össze- 
visszabetükkel irva állott: 

„EÉdesanyám!... a százlejt nem 
én vettem el, nem is tudtam róla... 
Bocsáss meg tettemért... élj boldo- 
gult testvéremmel. 
A halálthozó revolver Csiky Anna 

(Cluj-Kolozsvár, január 9) Dr. 
Ausch Jenő kolozsvári ügyvéd a 

zásából január 5-én csődkérést adott 
ba a kolozsvári törvényszékhez a 

(Cluj-Kolozsvár, jannár 9.) A ko- 
lozsvári hadbiróság ma délelőtt kezdte 
meg a kolozsvári rombolások alkal- 
mával letartóztatottak bünperének 
tárgyalását. Ma délelőtt Belü József 
pincér, Stefarescu Joan középiskolai 
diák, Torcckai koston szabósegéd 
és Petre Sugafanu egyetemi hallgató 

(Bukarest, jan. 9.) A régenstanács 
hatalomra lépése óta egy állandóan 
nyitott kérdést tartottak felszinen 
ugy politikai, mint a katonai körök- 
ben. Ez a kérdés a hadsereg legfőbb 
parancsnokának kérdése volt. A tör- 
vény szerint a hadsereg legfőbb pa- 
rancsnoka a régenstanács, mely a 

triárchából, a semmitöszék elnöké- 

ből és a fiatal Miklés hercegből ál- 

lott és ezért. egyes katonai körökben, 

lvalamint politikusok között is fel- 
merült egy generalisszimuszi állás 

kreálásának a terve. Ezt a tervet 

későöbb elejtették, de a megoldást 
nem sikerült még megtalálni. Most 

ujabb terveket terjesztettek elő, 

(Giurgiu, január 9.) Bécs és Po- 

zsony veszélyeztetett helyzete után 

most az Aldunai részekről érkeznek 

riasztó hirek a jégzajlással kapcso- 

latosan. A hirtelen beállott hőemel- 

kedés meginditotta az olvadást és 

a befegyott Dunában nincs elegendő 

hely a felgyülemlett viz lefoljására. 

A Duna alsó részén elöntéssel fenye- 

geti a körülötte levő városokat és, 

községeket. A. giurgiui hatóságok 

dinamittal és bombákkal robbantat- 

ják a jeget, hogy eltávolitsák a viz 

gimnázista bátyjáé volt, aki még az 
elmult nyáron egyik tiszt nagy- 
bátyjától kapta. 
Az öngyilkos gimnázistalány első- 

rendü tanulója volt az iskolának, 
mindenki szerette jó szívéért és tra- 
gikus halála általánosan mély rész- 
vétet keltett. A vizsgálat még tart. 

....... 

Megkérték a csődöt a Közgazdasági Bank ellen 
sági és Jelzálogbank Rt. ellen. 

A Banca Comerciala (Romcomit) 
Banca Comerciala Romana megbi- követelése meghaladja a félmillió 

lejt. A csődkérés ügyében még nem 
történt (döntés. 

válságba jutott Egyesült Közgazda 

Megkezdte a kolozsvári hadbiróság 
a rombolások vádlottjainak tárgyalását 

bünperét tárgyalják. a vádirat sze- 
rint a vádlottak részt vettek a tün- 
tetésekben és az azt követő rombo- 
lásokban. Az ügyész a rendtörvény 
alapján emelt ellenök vádat. A vé- 
delmet dr. Bratu Helén ügyvédnő 
és Pop Valér dr. ismert antiszemita 
ügyvédek látják él. A tárgyalás folyik. 

Miklós herceget bizta meg a régenstanács 
képviseletével a katonai ügyekben 

hogy a régenstanács bármilyen for- 
mában kreáljon egy katonai taná- 
esosi poziciót, de ez éppen katonai 
körökben talált a legnagyobb ellen- 
zésre. 
A régenstanács ebben a fontos 

kérdésben ugy határozott, hogy 
Miklós herceget bizta meg azzal, 
hogy katonai kérdésekben képviselje. 
A nemzetvédelmi tanácsban pedig, 
hol a hadsereg legfőbb parancsnoka 
elnököl, rendkivül nagyfontosságu 
ügyek tárgyalásánál a régenstanács 
mindhárom tagja megjelenik, mig a 
rendes üléseken egyedül Miklós her- 
ceg fog elnökölni a régenstanács 
képviseletében. 

Az aldunai részeket is fenyegeti 
az elöntés veszélye 

lefolyását akadályozó jégtorlódásokat. 
A hatóságok három bizottságot kül- 
döttek ki a helyzet tanulmányozá- 
sára, melyek jelentették, hogy (Gos- 
tinul községtől kezdve hat kilómé- 
ternyi hosszuságban jégtorlódás állott 
elő a Dunán. A Duna a jégtorlódás 
következtében elöntötte a szigeteket 

és a partokat. A lakosságot a határ- 

örök mentették meg. A harmadik 
bizottság mely a bolgár partokra 
ment át a helyzetet tanulmányozni 
még mindig nem érkezett vizsza. 

Felelős 

KEDD, 1928 január 10. 

A Mai Világ az em- 
beriség szellemi és er- 
kölcsi megujhodásá- 
ért, az ellentétek bé' 
kés kiegyenlitéséért, a 
nemzetek és osztályok 
szabad szövetkezésé- 
ért, s a népkisebbsé- 
gek kulturális, gazda- 
sági és politikai egyen- 
joguságáért harcol 

szerkesztő: SERESS JÖZSEF 

Branistea és Oina községek környé- 
kén a Duna vize apadt és egyelőre 
e községek megmenekültek az ár- 
viztől. 
A Danubiana cukorgyár tengeré- 

szei, kiket a gyár jégrobbantásra 
küldött ki, két folyamör megfagyott 
hulláit találták meg. A Mocanu er- 
dőségben számos gazda nélküli 
szarvasmarhát találtak a Vlasca ez- 
red katonái, melyek a környékbeli 
szigetekről menekültek az árviz elől. 

(Pozsony, január 9.) A hirtelen be- 
állott olvadás a Dunán uj helyzetet 
teremtett. Az osztrák Dunaszakaszon a 
jégtorlasz egy darabbal előbbre tolódott, 
de nem valószinü, hogy tovább is nö- 
vekedni fog. Pozsonyban az elmult éj- 
szaka és ma reggel heves orkán dü- 
höngött, mely kisebb baleseteket idézett 
elő. A vizállás a Dunán egyre emel- 
kedik és délután 4 órakor elérte a 350 
centit. Hat órára a vizállás 8376 
centiméterre emelkedett. Este 8 órakor 
a szintmérő átlépte a 400 centimétert. 
A Duna jege alatt az egyre emelkedő 
viz a vékonyabb jégrétegeket áttörte és 
egyes helyeken a viz a jég szintje 
fölött mozog 
A Vág vize is lenyegető mértékben 
emelkedik, ugy hogy Pöstyén környékén 
áradástól tartanak. 

(Bécs, január 9.) A befagyott Sa- 
zava hajó körül megkezdődtek az északi 
sarki felvételek. A déli órákban Bécs- 
ből megérkeztek a megrendelt szánkók 
és farkaskutyák, valamint a statiszták 
eszkimó öltözékekben. Nansen északi 
sarki utját veszi itt fel egyik filmgyár. 
A film cime: Éjen és jegen át. 

(Budapest, január 9.) A szombati 
szólorkán számos áldozatot követelt. 
Igen sok embert a szél a földhöz csa- 
pott. Ezek kezüket, lábukat összetörték. 
A mentők 95, a tüzoltók 25 esetben 
vonultak ki a szélorkán áldozataihoz. 

(London, január 9.) A Themse vá- 
ratlan áradása a rendkivül heves észak- 
nyugati viharok és a telihold által elő- 
idézett dagályár következménye. A 
Tower pincéi már teljesen viz alatt ál- 
lanak és elöntötte az ár a Tete kép- 
tárat is, amelynek 15.000 értékesebb- 
nél értébesebb rajzvázlata sulyosan 

megrongálódott. A biztositó vállalatok 

nagyösszegü kártéritési összegek kifize- 

tésével számolnak. London lordmayorja 

segélyakciót inditott meg az árviz által 
sujtott Jakosság támogatására,. Az ár- 

vizveszély még nem mult el teljesen, 
minthogy a dagályár a telihold utáni 

második napon kulminál. A partmenti 

kőgátakat homokzsákokkal emelték. 

Gona Oktavian Bécsbe ntazik, honnan 
Aváresen tábornokkal Német. 

országha megy 
(Bukarest, január 9.) Goga Okta- 

vian a napokban Bécsbe utazik, hol 

bevárja Avarescn tábornok utasitá- 

sait, kivel együttesen Németországot 

fogják felkeresni. Avarescu tábornok, 

ki jelenleg Aduiban üdül, rövidesen 

Bécsbe utazik, hogy Gogával talál- 

kozzék.



2. oldal MAI VILÁG 

Ma van a Dremierje a 

Uranla Mozgó. Hétfőn, jan. 9.-én Harry 
Liedtke, Lee Parry, Vivian Gibbson 

Karácsonyi Ili a Frasguitában 
Tegnap este a Magyar Szinház- 

ban fellépett Karácsonyi Ili, akit 
hosszu idő óta sajnálattal nélkülöz 
a kolozsvári közönség. Erthető, hogy 
fellépését az a rendkivül meleg fo- 
gadtatás várta, mely ezt a nagy- 
szerü primadonnát mindig is meg- 
illeti. Karácsonyi Ili, ki nagyszerü 
fejlődéséről tett ismét tanubizony- 
ságot. Hangja, játéka, toalettjei egy- 
aránt elragadták a közönséget, amely 
kitörő tapsokban adott kifejezést 
örömének. Karácsonyi Ili népszerü- 
sége minden fellépése alkalmával 
csak egyre fokozódik. 

A Magyar Szinház heti müsora 
Estt előadások kezdete 81/2 órakor. 

Hétfő: A Mersz-e Máry? operette-revű 
előkészűletei miatt nincs előadás. 

Kedd : Mersz-e Máry? (Angol operette- 
revű ujdonság, először. Kolbay Ildikó- 

val, Mende Klárival, László Andorral, 
Ihász Aladárral. Fülőp Sándor vendég- 
játékával. Rendes helyárakkal. Premiére 
bérlet. 

Szerda : Mersz-e Máry? A bérlet. 
Csűtörtők : Mersz-e Máry? B. bérlet. 
Péntek fél 9-kor: A bécsi Rosé-guartett 
egyetlen hangversenye. (Főlemelt hely- 
árakkal. Bérletszünetben). 

Szombat d. u. 4-kor: Csizmás kandur. 
(Gyermekelőadás, olcsó helyárakkal). 
Szombat este fél 9-kor: Mersz-e Máry? 

C. bérlet. 

A kolozsvári szinházi iroda hirei 
Mersz.e Máry? Kedden este az 

ezeregyéjszaka szines csodái fognak meg- 
elevenedni a szinpadon. A Mersz-e 
Maáry?-t fogják adni, ezt a csodásan 
szép, boszorkányosan kigondolt angol 
operette-revüt, amely tele van modern 
táncokkal, ragyogó muzsikával, görlök- 
kel, meglepetésekkel trükkökkel. Az 
egész világot diadalmasan járta be a 
Mersz.e Mary? A szövege olyan ötletes, 
mint egy francia bohózaté. Ami szem- 
nek, fülnek ingere, mindazt megtalálja 
benne a közönség. Minden percban más 
nézni, hallani, látnivalója lesz szemnek 
és fülnek. Azt mondják: A Mersz-e 
Mary? a revük revüje, amelyben min- 
den egyesitve van, ami egy revüben 
vonzó, kedves, meglepő, szines, változa- 
tos lehet. A Mersz-e Maáry?-re rend- 
kivüli becsvággyal s hatalmas vagyont 
felemésztő áldozatkészséggel készült a 
szinház. Az uj kiállitás, diszletek, a 200 
uj toilette s a többi uj meglepetések 
ámulatba fogják ejteni a közönséget. A 

szereposztás is parádés lesz: Kolbay 
Ildikó, Mende Klári, Farkas Lili, Kis 
Manyi, László Andor, Ihász Aladár, 
Leöwey Leó, Selmeci Mihály fogják a 
főszerepeket játszani. Külön attrakciója 
lesz az előadásnak a Fülöp Sándor fel 
lépése, aki boszorkányosan ögyes tánc- 
produkcióival feltünőséget fog kelteni. 
Izsó Miklós rendezi a darabot, Török 
Emil dirigálja s a táncokat riási fárad- 
sággal Ihász Aladár tanitotta be. 
A bécsi Rosé auartett egyetlen hang- 

versenye. Olyan zenei eseményt hirdet a 
Magyar Szinház műsora, amely az idei 
évad legnagyobb szenzációja lesz: A 
bécsi Rosé-puartett log egyetlenegy es- 
tén, pénteken hangversenyezni. Aki a 
zenét szereti, annak nem kell magya- 
rázni, mit jelent a Rosé-gartett hang- 
versenye. 

szági 

kiváló 
művészek 

jegyet kapnak. Ezen óriási film 5.000,000 dollárba került. - Főbb jelenetel e.ai - 
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I) asszaty fragédiája 

Hamis öiszáz- és ezerlejesekei 
gyártlanak Beszarábiában 

A hatlóságok a szovjetet gyanusitják a hamis pénzek 
lorgalombahozásával 

(Bukarest, január 9. A Mai Világ 
tudósitójától.) A kisenevi állambizton- 
sági hivatal szervei hosszabb idő óta 
nyomoztak eredménytelenül az ötszáz 
lejes bankjegyek hamisitói után, de 
sem a hamisitókat, sem a bankjegyek 
terjesztőit nem sikerült elfogni. Ujab- 
ban hamis ezerlejesek kerültek forga 
lomba és a hatóságok lázasan kutatnak 
a pénzek terjesztői után. A hamis ezer- 
lejeseket a bukaresti postahivatal fe- 

dezte fel, mely egy Besszarábiából ér- 
kező pénzösszegben több hamis ezerlejest 
talált. A hatósági nyomozás megállapi- 
totta, hogy a pénzcsomag egy Balti-i 
kereskedő üzletéből származik. A ke- 
reskedő azonban nem tudott visszaem- 
lékezni, hogy honnan származott e pénz. 

Hotin és Soroca megyék számos he- 
lyén szintén forgalomba hoztak hamis 
ezerlejeseket és egy hotini nagy olaj- 
gyár pénztárosa 
darab hamis ezrest talált. 

Kisenevben a postán letartóztattak 
egy Groza Pavel nevü fiatalembert, aki 
egy hamis ötszázast akart felváltani. A 
hatóságok azon a véleményen vannak, 
hogy a hamis pénzeket Moszkvában 
gyártják és az odesszai, valamint mog- 
hilevi orosz hatóságok utján keresztül 
kerültek Romániába. Az a gyanu me- 
rült fel, hogy a hamis pénzeket csem- 
pészekkel és szovjetügynökök utján 
hozzák át Romániába és a szovjetké- 
meket fizették a hamis ötszáz és ezer- 
lejes bankjegyekkel. 

Visszaküldtlék a diákokat Bánífyhunyadról 
(Huedin-Bánffyhunyad, jan. 9.) Megirta a Mai Világ, hogy Bánffy- 

hunyadon szombaton este diáktüntetésektől tartottak s a hunyadiak birója 
be is jött Kolozsvárra Simu Octav alispán segitségét kikérni. A hatóságok 
minden tőlük telhetőt elkövettek a zavargások elkerülésére, ami a legtel- 
jesebb mértékben sikerült is. Este 9 órára minden nyilvános helyisége be 
volt zárva Bánffyhunyadnak s az állomáson 
várta az érkező diákokat,. Szombaton este erős szél és hófuvás volt, 

erős katonai felkészültség 
ami 

nagyban csappantotta a diákok vállalkozó kedvét, ugy, hogy összesen 
harmincan érkeztek meg a vonattal. Marincas járásörmester rábeszélte 
öket, hogy a következő vonattal induljanak vissza Kolozsvárra, különben 
erőszakhoz lenne kénytelen folyamodni. A diákok látván, hogy a katonák 
tulsulyban vannak, anélkül, hogy legcsekélyebb zavargást is megkiséreltek 
volna, visszajöttek Kolozsvárra. 

A magyarországi szociáldemokrata 
kongresszus az enigráoló likvidálását 

érte 
(Budapest, jan. 9.) A magyaror- 

szociáldemokrata párt most 
tartotta huszonötödik kongresszusát. 
A kongresszus iránt rendkivül nagy 
volt az érdeklődés, annál is inkább, 
mert hire terjedt, kogy a csoport, 
amely a pártvezetőség müködésével 
nincs megelégedve, erős támadást 
akar intézni a pártvezetőség, illetve 
a parlamenti frakció ellen. 
Pénteken reggel kilenc órakor 

kezdődött a kongresszus, amelyen 
először Peyer Károly beszélt, elpa- 
rentálta Jászai Samut és Stromfeld 
Aurélt, tiltakozott a Népszava kol- 
portázsjogának elvonása ellen, meg- 
bélyegezte az erdélyi eseményeket, 
rámutatva arra, hogyezek elkövetői- 
nek vezetőit bizonyos politikusok 
vendégül látták Magyarországon. 

Tiltakozott a szovjet eljárása el- 
len, amellyel börtönben tart szoci- 
áldemokratákat és annak a remé- 
nyének adott kifejezést, hogy azok 
az elvtársak. akik emigrációban van- 
nak, mielőbb itthon lehetnek. 
A jelentések után megkezdődtek 

a hozzászólások és elsőknek az ugy- 
nevezett ellenzéki szónokok beszél- 
tek. Halász Alfréd azt fejtegette, 

hogy a pártvezetőség és a parla- 
menti frakció eltávolódott a töme- 
gektől, a pártvezetőségnek nincs 
Koncepciója, a parlamenti frakció 
nem fejti ki azt a munkát, amely- 
re a parlament lehetőséget nyujta- 
na. Beszéde végén ujból támadást 
intézett a pártvezetőség és a parla- 
menti frakció ellen, amelyek ellen 
bizalmatlansági inditványt nyujtott 
be. 

Propper Sándor válaszolt az ellen- 
zéki beszédekre éles támadó modor- 
ban. A mai időben - mondta - 
tombol az ellenforradalom és ilyen- 
kor nem szabad birálni, mert aki 
birál, azoknak segit, akik a szociál- 
demokrata pártot szét akarják bom- 
lasztani. 

Farkas István a bizalmatlansági 
inditvány elvetését kérte. A kon- 
gresszus ezután tiz szavazat ellené- 
ben a pártvezetőség jelentését elfo- 
gadta és igy a bizalmatlansági in- 
ditványt elvetette. 
A szombati gyülésen Propper 

Sándor éles kritikát mondott a 
Bethlen-kormány bel- és külnolitiká- 
járól, majd a passzivitás kérdéséről 
beszélt, amit Garami Ernő vetett 

fenomenális filmnek. LEWIS VALLACE 
regénye nyomán rendezte Fred NIBLO. 
Főszerepben: 
Előadások kezdete 8, 6 és 9 órakor. Permanens és 
tiszteletjegyek nem érvényesek. Diákok leszállitott áru 
A galileiek harca - Rabszolgák elnyomatása stb. stb. 

a döntést a jövőre kell bizni, mert 

pénztárzárlatnál 11 

ki kiküldött után Hegyi Imre pécsi 

Cluj-Kolozsvár, január 10.3 

RAMON NOVARRO. - 

cima megbató fiimben 
Monopol Filmcentrala. 

. a . 

MINDEN KÖNYV, LEPAGI 
.- . a . 

fel. Propper Sándor kijelentette. 
kogy a passzivitás kérdése Garami 
E nő nélkül is feelmeült volna, de 

a parlamentet, mint egyetlen szó- 
széket meg kell tartani. Több vidé- 

kiküldött szólalt fel az emigránsok 
és főképpen Garami Ernő kazajove 
tele érdekében. 

Fürdőre küldi az áallam ! 
a beleg vasutasokat 

(Claj-Kolozsvár, január 9. A Mai 
Világ tudósitójától.) Nagyfontosságzu 
rendelet érkezett tegnap a kolozsvári lik 
vasutügyi igazgatósághoz, amely arról: 
intézkedik, hogy az államvasutak szol- 
gálatában levő beteg hivatalnokokat és 
tisztviselőket irják össze, hogy azokat mi 
a nyár folyamán fürdőre lehessen vinni 
gyógykezeltetés végett. 
A Vasutügyi vezérigazgatóság hatá- 

rozata különböző kategóriákat állapit 
meg a fürdőkre igényttartóknál és 
eszerint állapitják meg a fürdői gyógy- 
kezeltetésért fizetendő minimális költ- 
ségeket, amely napi 80 és 150 lej 
között változik. 

Ugyanezen árért az állam a CFR 
szkek legközelebbi családtagjait is 

égykezeltetik hivatalos uton. 
ország területén már meg is 

kezdték a fürdőre szorult beteg tiszt- 
viselők összeirását. Az intézkedés sze- 
rint az igényjogosultak 1927 február 
1 ig bezárólag iratkozhatnak csak fel! 
erre a listára 

Nagy sikere volt i 
KKSE boxmérkőzésének 

Cluj-Kolozsvár, január 9. AKKSE 
vasárnap délután 5 órakor bajnoki 
boxmérkőzést rendezett az Unitárius 
kollégium tornatermében, melyben 
nagy számmal jelentek meg az ér- 
deklődők. A mérkőzésen 12 boxoló 
indult a következő eredményekkel: 
LUégseuly 51 kg.-ig : I. Rákossy János 
461/2 kg. II. Klein József 4730 kz. 
III Daroczi Emil 47.70 kg. 
Pehelysuly 571/4 kg.-ig: I. Mun- 

tyán Tivadar 551/2, David Gáspár 551/2. 
III. Daruváry Sándor 56 keg. 

Könnyüsuly: I. Földes István 581/2, 
II. Fischmann Gyula 58, III. Schwartz 
Tibor 60 kg. 

Igen szép volt a Klein és Daróczi 
közötti mérkőzés, valamint Gyémánt- 
Lukács bemutató mérkőzése. A zsüri 
elnöke Salvan Virgil volt, tagjai pedig : 

Pfeifer Alfréd operaénekes, Sipos mér- 
nök és Andrássy a KKSE tornaosztá. 
lyának vezetője, kinek igen sok érdeme 
volt a merkőzés megrendezésében. 

A Helikon- 
nyomdában 

a készülnek a legszebb nyomtatványok



ape: Papin.. 
yesezes enssavesagyag as 

. 

Hova mégy? 

január 10. 

A feleségem az este megkér- 

lert ezte, hogy hová megyek. Azt fe- 

é ltem, hogy okos asszony sohse 

é kérdi a férjét hová megy. 

ok Ugyan! Okos férfinek egyál- 
SOK alán nincs felesége. ve- / 

". Ma van a Ben Hur premierje 

Megint egy kiállitásos film. Az em- 

er hallja a hihetetlen, elképesztő szá- 
okat - hány milliót költöttek épület- 

yagra, szegre, füre, fára, ruhákra, 

águ statisztériára. De most, ó nyájas pub- 

wári likum, tojáshabokkal hamisitott cukrász- 

uról sütemény helyett rendes kiadós ünnepi 

szol- lakomát kapsz, könnyü, ífranciás elő- 

t és ételtől kezdve a méregerős fekete kávéig 

okat mindent. A komplett menü dicséri a 

nestert, aki kigondolta, megsütötte, 

hegfőzte. Nem hiába dolgozik Fred 

Vible előszeretettel bibliai témákkal. - 

z cselekmény, bár földi alakja lát- 
tóan - nem jelenik meg a filmen. 

A mult év nagy eseménye volt a Ben- 
Hur, ez a bizonyos film, amiről egész 
vben beszélnek. A szédületes kocsiver- 

enyt még Amerikában is szokatlan fel- 
észültséggel csinálták meg ha a lelkes 

mozi-látogató jól körülnéz az arénában 
t láthatja a statisztéria közt elvegyülve 

római tógákban és peplumokban Chap- 
lint, Buster Keatont, Fairbankséket, 
Gloria Swansont, Mae Murrayt, az egész 
1 mkolóniát, akik mind kiváncsiak 

voltak a vakmerő felvételre. Szóval a 
pompás filmen kivül egy rejtvény pá- 

Vázat is; Publikum ur - vagy kis- 
sszony - keresd meg kedvencedet! 
A Ben Hur egyébként teljes komoly- 

ággal szólva, a leggrandiózusabb film, 

KSE amelyet eddig játszottak. 
noki ! 
irius 
ben - Helyreigazitják a katonai 
ér- büncselekményekre vonatkozó 

xoló amnesztiarendeletet. Bukarestből 
kel: jelentik : Elsőnek jelentette a Mai Vi- 
ános az ujonnan életbeléptetett am- 

hesztiatörvény intézkedéseit. A rende- 
ettel kapcsolatosan az igazságügymi- 

Mun- hiszter hivatalos vertifikációt tett közzé, 
51/2. mely szerint a lapoknak megküldött és 

Monitorul Oficialtan megjelent tör- 
81/2, Vényszövegbe sulyos hiba csuszott be, 
vartz Amennyiben a katonai büncselekmé- 

yekre vonatkozó határidő nem 1927, 
róczi hanem 1917 január 1-ig szól. Ez a 
nt- Helyreigazitás csak az első szakaszra 
zsúri natkozik, amely az idegen hadseregbe 
pedig pártolt katonák büncselekményeiről 

sztá- mmezmzoza 
deme , 

Minden vevő, 
aki 1000 leis készpénz bevásár- 
lást eszközöl január 10-ig, egy 

truhára való kelmét hap ajándékul 
Szabó Jenő 

nyok Uivatkülönlegességek áruházában, CLUJ. 

a hotinmegyei szo 

Ben-Hurban Krisztus körül forog az 

vVilág tudósiítójától) Iemeretes, hogy 

kereskedőknek, iparosoknak és ma- 

festületek részéről számos interven- 

láros amerikai 

Harmincmilliót 
a belföldi hitelezőknek 

(Cluj-Kolozsvár, jan, 9. A Mai 

a CÉR igazgatóságok, anyagi forrá- 

sok hijján, sem a szállitásokat, sem 

pedig a jogosan igényelt kártalani- 

tásokat nem fizetik ki rendesen a 

gánosoknak. A különböző gazdasági 

ció történt a rendszer megváltozta- 

tására, amelynek eredményeként a 

kormány a Banca Nationala-val kar- 

Összeült a román-orosz vegyesbizottság 
vjettámadások ügyében 

román orosz bizottság összeült Kisenevben, hogy 

megtárgyalja a Hotin megyében legutóbb előferdult szovjet betörése
k ügyét. 

bandák jöttek át a határon és több falut meg- 

román delegáció a szovjet hatóságokat a bünö- 

söknek szigoru megbüntetésére kérte fel. 
.zzzzzt 

Kisenev, január 9. A 

Nemrégiben ugyanis orosz 
támadtak és kiraboltak. A 

Ujabb hirek az 

(Paris, január 9. A Mai Világ 

tudósitójától.) A „LOeuvre" leg 
ujabb számának jelentése szerint a 
román kormány megbizottai Lon- 

donban tárgyalásokat folytatnak Mo- 

net bankárral egy hatvanmillió dol- 
államkölcsön folyó- 

sitása ügyében. Monet bankár tu- 

lajdonképpen a Mr. Blairs-féle ha- 
talmas amerikai pénzcsoport ameri- 

kai megbizottja és ilyen minőség- 

- A népkisebbségi törvény- 
tervezet pályázata. A Magyar Nép- 

párt irodája a következők közlését kéri: 

„A Magyar Néppárt által népkisebb- 

ségi törvény tervezetének elkészitésére 

vonatkozóan kiirt pályázat birálói tiszt- 

ségének betöltésére Dr. Torma Miklós 

ny. szolnokdoboka megyei főispán-kor- 

mánybiztos, dr. Dózsa Endre cs. és kir. 

kamarás, ny. kolozsvármegyei alispán 

és dr. Lévai Béla nagyváradi ügyvéd 

kérettek fel, akik birálatukat és az 

egész kérdéskomplexumra vonatkozó ész- 

revételeiket f. év februvár 1-ig fogják 

megadni. A pártvezetőség szomoruan 

állapitja meg, hogy az iskolaprobléma 

megoldására vonatkozóan kiirt pályáza- 

tára mindössze egy pályamnnka érke- 

zett, mely bár a kérdésnek részletekre 

menő megoldását nem adja, mégis fi- 

gyelemreméltó vezérelveket szegez le 

és egy népe sorsáról és jövőjéről ko- 

molyan gondolkozó agy munkája. A mü 

szerzőjének a pályadijat ugyan nem 

itélheti oda a vezetőség, de munkássá 

gáért köszönetét és dicsérő elismerését 

fejezi ki, felhatalmazást kér a jeligés 

levél felbontására és a pályamünek va- 

lamelyik napilapban leendő folytatóla- 

gos leközlésére. Tekintettel arra, hogy 

a középiskolai oktatás reformjáról szóló 

törvényjavaslatot a kormány rövidesen 

beterjeszteni készül, a pártvezetőség az 

iskolakérdésre vonatkozóan megfelelő 

időben ujabb pályázatot fog hirdetni." 

- Halálos végü ródliszeren- 
csétlenség. Galacból jelentik: Teg- 

nap este 6 órakor halálos végü sze- 

rencsétlenség történt a Serei-utcában. 

Pascu Vasile hivatalnok keresztül 

akart menni az uttesten, amikor egy 

ródli, amelyen három gyerek ült, 

elütötte. Pascu Vasile hanyatt esett 

és fejét oly szerencsétlenül ütötte 

be a járda szélébe, hogy rögtön 

szörnyethalt. A három gyerek a 

szerencsétlenség utáni zürzavarban 

nyomtalanni eltünt. Az ügyészség 

bevezette a nyomozást. 

román kölcsönről 

vÁG 

kifizet a vasut 

öltve 30 milliós alapot bocsátott az 

államvasutak rendelkezésére, amely- 

ből az évek óta törlesztetlen belföldi 

adósságok egy részét kifizetheti. 

A kártalanitások vonatkoznak a 

vasuton elveszett árukra, értékekre, 

szerencsétlenségek alkalmával szen- 

vedett károkra, valamint a CFR-nek 

eszközölt szállitások tartozásainak 

kiegyenlitésére. A 80 millió lejes 
alap felosztása a legközelebbi időn 
belül meg fog történni. 

amerikai nagy 

ben tárgyal a román képviselőkkel. 

A lap biztos forrásból ugy érte- 

sül, hogy a hatvanmillió dolláros 

államkölcsön egyharmadrészét Fran- 

ciaországban helyezi el Románia, 

hadianyagokat vásárolva rajta. 
Lapjelentések szerint az amerikai 

pénzcsoport megbizottja utban van 

Románia felé, hogy Bukarestben 

zztz 

1 perfektuálja véglegesen a nagyösz- 
I szegü államkölcsönt. 

- A zajló Dunába ugrott egy 
öngyilkos huszártiszt. Bukarestből 
jelentik: Kalofeti jelentések szerint 

Drágulescu huszárfőhadnagy, ki ro- 

konai látogatására a városba érke- 

zett, öngyilkossági szándékkal a zajló 

Dunába vetette magát. A huszár- 

tiszt pár pillanat alatt eltünt a ha- 

talmas jégtáblák alatt és a megmen- 
tésére sietők semmi nyomát sem 

tudták már találni. Több órai kuta- 
tás után a szerencsétlen főhadnagy 
hulláját a város tulsó részén huzták 
ki a Dunából, hova a viz lesodorta. 
Az öngyilkosság oka ismeretlen. 

Egy matar lesjebb nminőségü 

fancia G-ep da chinmindemn 

szinben Lei 790 Szaba Jenő 
divatkülönlegességek nagyáruhazában Cluj 

a 

- Továbbra is megengedték 
a bőrkereskedőknek az angol láb- 
mérték használatát. Az elmult év 
őszén nagy vihart keltett a bőrke- 
reskedők és a cipésziparosok között 
a kereskedelmi és iparügyi miniszter 
egy rendelete, mely elrendelte, hogy 
a bőrökön az eddig használt angol 

lábmérték helyett négyzetméterek- 

I ben kell feltüntetni a bőrök nagy- 

ságát. A rendelet végrehajtási uta- 
sitása előirta bizonyos mérőkészülék 

beszerzését is, ami igen sok vihart 

támasztott az érdekelt bőrkereskedők 

körében. A kereskedelmi és iparügyi 
miniszter most körrendeletet küldött 
a mértékhitelesitő hivatalokhoz, 
amelyben engedélyt adott arra, hogy 
a bőrökön a bőrkereskedők tovább 
is feltüntethetik a méter mérték 

ban is. A minisztérium az angol láb 
nagyságát 929 négyzetdeciméterben 
állapitotta meg. 

1 meter opál batiszi 
minden szinben L 33 

Szabó Jenő 

mellett a bőr nagyságát angol lábak- 

3. oldal 

............ 

Kevés fát fogyaszt, 
ha magas káloriáju fát vásárol 

a Fagyapotgyárnál v. 
Grün ifatelep 

(volt Külkajántó-ut) Telefon szám 10. 

...... 

- Megoldották a kolozsvári 

ipariskola válságát. Tóbb esetben 
beszámoltunk azokról a különös esemé- 

nyekről, amelyek a kolozsvári felső 

ipariskola békés nyugalmát megzavarták 

és többször sztrájeba vitték az iskola 

diákságát. Ennek a tarthatatlan hely- 

zetnek vetett véget a közoktatásügyi 

minisztérium rendelkezése, amellyel az 

oly sok zavart előidéző régi igazgató 

helyébe Traian Dragos mérnököt ne- 

vezte ki véglegesen az intézet élére. A 

kinevezést megküldték az iskola igaz- 

gatóságának, amelynek alapján Dragos 

mérnök elfoglalja hivatalát. 

Női ruhára való mintás szövet Lei 135 

Szabó Jenő 
divatkülönlegességek nagyáruházában Cluj 

. 

- s. Nagy László ujévi kró- 

nikás könyve. S. Nagy László uj 

krónikás könyve, előző számát jóval 

felülmuló érdekes tartalommal jelent 

meg. Az uj szám már kapható minden 

városban és minden elárusitónál. Ára 

10 lej. 

- A hadkiegészitő parancs 

nokság felhivása. A kolozsvári had- 

kiegészitő parancsnokság felhivja mind- 

azokat a hadköteles egyéneket, kik a 

katonai könyvecskéjüket nem láttamoz- 

tatták még, január 31 ig bezárólag lát- 

tamoztassák a hadkiegészitő parancsnok- 

ságnál (Bartha Miklós-utca, Triska 

palota). Mindazokat, kik katonai köny- 

vecskéjüket nem láttamoztatják, szigo- 

ruan megbüntetik. 

A Megnyilt a Főtéri Polonyi-féle 

Dreher Haggenmacher sörcsarnok, étte- 

rem, finom konyha, olcsó árak. 

Hymen : 
„Háziasszony" a 
„Stotter fának" örök 
hüséget esküdött. 

pEUTSCH 
férfi divatkülönle- 

gességek. Férfi fehérnémü méret után, 
CLUJ, Str. Memorandului (Unió-u.) 2. 

Szörme mikádó a 
Lei 4000 

Átmeneti kabátok 

Bőrkabálok 
NEUMANN M. CLUJ, 

ferfi- és fiuruha- 

aruház, Főtér 14. 

Izletes 

házikoszl 
kihordásra 

a 

Str. Motilor 18. emelet 

divatkülönlegességek nagyáruháza Cluj 
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- Fogadjunk el sem hiszi ha 
mondom, hogy a miniszterelnök kül- 
földi nyilatkozata erős kezet, gaz- 
dasági jólétet és polgári szabadsá- 
gokat igér. Három fő programm- 
pont. : 
- Remek lesz. Tudja, egy em- 

ber áll a temetőben egy sirkő előtt 
és olvassa a feliratot: 

I1TT NYUGSZIK 
KORTISCHONER ALFRED 
EGY DERÉK KERESKEDŐ 
ÉsS BECSÜLETES EMBER 

Mire az olvasó felsóhajt: 
„Borzasztó! Egy ilyen kicsiny 

sir és három ember fekszik benne " 
ÉÉs ahhoz mit szól, hogy Fil- 

dermann kiment Párisba a kölcsön 
engedélyezésére felhivni a francia 
pénzügyi köröket? Az ellenzéki la- 
pok erősen támadják miatta. 
- Én nem támadnom. Egy em- 

ber bemegy a bárba: 
„Bincér, egy dupla konyakot, 

mielőtt kitör a botrány." 
Ijedten hozza a pincér az italt, 

mire a vendég: 
„Még egy dupla konyakot, mi- 

előtt Kitör a botrány." 
Megkapja azt is, s jó félórán át 

sorra issza a dupla konyakokat, 
„mielőtt kitör a botrány." Végre 
megkérdi a pincér: ; 
„Kérem szépen, milyen botrány- 

ról van szó és mikor tör ki? 
Erre feláll a vendég: 
„A bofrány most tör ki. Nincs 

pénzem kifizetni a konyakot." 
Ebben maradunk Pancser ur! 

Pardon, Pancser ur. Ki fog 

győzni az idei korcsolyaversenyen ? 

- Aki melegebben lesz felőltözve 

és mégis könnyedén fog mozogni. 
-Vagyis? 
Vagyis aki Fischbein László 

könnyü és meleg szvetterében és 

shawljában indul. 
- Helyeslem, Pancser ur. 

ORVOSI 
könyvraktár minden nyelven 

LE PA G jegyzét 
. . a * iáe f-i a 

a 

RFheuma, 
Nöszvény, 

Czuzx 
vagy más hasonló bajok ellen kitü- 

Kas AN 
(vad gesztenye kivonat) 

1 üveg ára 10 Lei. 4 üveg 
400 lei bérmentve. Főraktár. Dr. 
Biró gyógyszertár Cluj, valamint 
csaknem minden nagyobb vidéki 

gyógyszertárban 

nően bevált szer a dr. BIRÓ-féle 

családi képeslapja, amely a leg- 

MAlVILÁG 

A mérnök felesége féltékenységből 
leszurta az ezredes leányát 

(Bukarest, jan. 9.) Megdöbbentő ] 
családi dráma játszódott le tegnap 
délután a Str. Epigcopei 6. sz. alatt. 
Itt lakott Gh. Stoenescu ezredes 
feleségével és szépségéről hires Ale- 
xandrina nevü leányával. A délutáni 
órákban izgatott hangulatban meg- 
jelent a házban dr. Piedre Moccico 
bukaresti mérnök fiatal felesége és 
megkérte a szobaleányt, hogy Ale- 
xandrina kisasszonyt hivja ki egy 
pillanatra, mert beszélni akar vele. 
Az ezredes leánya alig lépte át a 

küszöböt, 

a mérnök felesége nekiron- 

tott és a kezében szoronga- 
tott éles tört markolatig a 
fiatal leány testébe dölte. 

A mitsem sejtő leány borzalmas si- 
kollyal összeesett és a sulyos szurás 
folytán 

nemsokára kiszenvedett. 

A gyilkossági tragédia a főváros 
előkelő köreiben általános feltünést 
keltett, annál is inkább, mivel a 
mérnök letartóztatett felesége kije- 
lentette, hogy tettét féltékenységből 
követte el. 

............. 

Az adókivető bizottságokban döntő szót 
kaptak a kereskedelmi és iparkamarák 

kiküldöttei 
(Cluj-Kolozsvár, január 9. A Mai [ 

Világ tudósitójától). Az ország keres- 
kedelmi és iparkamarái hosszu idő óta 
folytatnak akciót, hogy az adókivető- 
bizottságokban kereskedelmi és ipari 
szakértők foglaljanak helyet, akik gya- 
korlatilag megállapithassák az üzleti 
könyvek alapján a kereskedők és ipa- 
rosok reális jövedelmét, amelynek alap- 
ján azután az adót kirójják. 
A kolozsvári kereskedelmi és ipar- 

kamara számos ilyenirányu memoran- 
dumot terjesztett föl a pénzügyminisz- 
tériumba, rámutatva arra, hogy az 

adókivetőbizottságok önké- 
nyesen állapitják meg a ke- 
reskedők és iparosok adóját 

anélkül, hogy az összhangban állna a 
tényleges keresettel. A gorozatos inter- 
vencióknak és országos megmozdulások- 
nak most mutatkozott eredménye, ameny- 
nyiben a pénzügyminiszter értesitette a 
kamarákat kérésük meghallgatásáról és 
ezentul 

az adókivetésnél az üzleti 
könyvek hiánya vagy hiá- 
nyossága nem lehet sulyos- 

bitó körülmény. 

Az átirat a továbbiakban leszögezi, 

hogy a pénzügyminiszter már az idén 
februárban lefolytataadó adókivetések 
alkalmával orvosolai akarja a kéréseket 
és ezért elrendelte, hogy 

az adókivető bizottságokban 
a kereskedelmi és iparka- 
marák kiküldöttei is helyet 

foglaljanak. 

Kéri az átirat a kamarákat, hogy a 
bizottságokba olyan kereskedőket és 
iparosokat delegáljanak, akik tisztában 
vannak a helyi viszonyokkal és ismerik 
az adófizető polgárok vagyoni helyzetét 
és kereseti lehetőségeit. 
A pénzügyminiszteri rendelet az igaz- 

ság és a méltányosság szellemét han- 
goztatja az adókivetéseknél. Kéri to- 
vábbá a delegált kerekedőket és iparo- 
sokat, legyenek igazságosak, részre nem 
hajló birálói ugy a kereskedő, mint az 
iparostársadalomnak. Amennyiben az 
üzleti könyvek hiányosak, ugy 

az állam a megbizottak véle- 
ményezése alapján veti ki 

az adót. 

Az intézkedés országos jelentőséggel 

bir, amennyiben ez az első lépés az 

utóbbi években a lehetetlen és nyo- 

masztó adórendszer normalizálódása felé. 

Bármilyen méretű 

dobozt és ladaát 
legolesobban 

prompt szállit 

„Lemnos" ládagyár 
CLUJ, Str. Bariiu (v. Malom-u.) 28 

Telefon 194 és 645 

7 

Január hó15-én 
teljes átszervezett tartalommal 

16 oldalon 
a legkiválóbb erdélyi és kültöldi 

irók közremüködésével, a legjobb 
fotóriporterek aktuális fény- 

képeivel, 

a férfi, az ssszony, a gyermek 
számára szánt változatos és ér- 
dekes tartalommal jelenik meg az 

a romániai magyarság egyetlen 
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kitünőbb erdélyi irók szerkesz- 
tésébe megy át. 

Eredeti fotótudósitások a világ 
minden részéből 

mert megjelenés után azon- ( 
nal lakására viszi a lapot 

Könnyü munkára 
megbizható férfiak és nők 

kerestetnek 
Ajánlatokat a kiadóba. 

Nem kelf gombolkoznia a 
rossz téli időben, 

ha előfizet a 

MaiVilágra z 

a kihordó 

Efőfizetési ár: Egész évre 
500 fej, félévre 280 fej, ne- 
gyedévre 150 lej, egy hóra ( 

50 lej. 
Kiadóhiívatal Str. lorga (v. 

Jokai-u.) 10. 
Egy szám ára csak 7 lei t sge 

SPORTVILÁC 
lukolozsvár jantár 1 etul- 

Szerke 
adóhiv 
(v. Jól 

felebo 
Legujabb sporthirek 6is 

Teleky, a Kinizsi kitünő csatár hegye 
Debrecenbe érkezett és leszerződöt hónap 

a Bocskayhoz. Távozásával ujabb su földre 
lyos csapás éri a Kinizsit. Az FSSI aka 
és MLSz közötti ismert konflikt e15 
ezzel az ujabb szerződéssel már éle a 
sebbé vált, ősze 

Auglia válogatott csapata Kö 

zépeurópa válogatott együttesével fo l 
tavasszal játszani. Az amezterdami Oh 

„Melegraph" szerint az augolok má. elelő 
hozzájárultak ehhez a tervhez és ig ártesi 
semmi akadálya nem lesz a szenzi koloz 
ciós meccs létrejövetelének. rint ] 

laye 

Külföldi turaeredmények : 
Kairó. Ferencváros-Kairó válogy A 

tott 2:1 (0:0). A magyar bajnok mi két h 
sodszor is legyőzte az egyiptomi fő orszá; 
város csapatát. máro 

Athén. III. kerület -Athén koml tétsé; 
Ma 

é 
köl 

(B 

Bari. Bástya- Bari FC 2:1 (0:0 
Milano. Slavia-laternationale ő:1 

Lugano. Ujpest -FC Lugano 8: 
(5:3). Góliövök: Wölhelm (4), Spit 
(2), Jacube és P. Szabó lőtték. Aue 
pihent. ( 

Bruxelles: Ausztria válogat A A 
Belga válogatott 3: 1 (1: 0). érte: 

Madrid: Európa légsuly boxba e 
nokságát Madrini olasz nyerte, ak 1 
18 menetben pontozással legyőzt 
Ruiz spanyol bajnokot. 
pprága: Skobla uj cseh rekordo 
állitott fel sulyemelésben. Kétkezes A 
ben 104 kilót emelt az olimpiász 
KEiküldendők selejtezőjén. ö 
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szabó 
Rózsika 

halanjai 
Tekintettel arra, hogy még többezer 
darab van raktáron a mult évről, 

gyirtárotluazuk virua 

Szabó Rózsika Cluj, 
Cal. Reg. Ferdinand (Wesselényi-u.) 

14. és 25. szám. 

ben 
lás 

1] 1 

álti 

Nyomatott a Helikon Nyomdai Társaság gépein Cluj, Str. Baron L. Pop 10. 


